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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour MILAN EDITIONS 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 401 enseignants, 

représentatif du corps enseignant de l’école primaire au lycée.  

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, degré et secteur public / privé) après 

stratification par académie. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 30 juin au 5 juillet 2023. 

 
 

Retrouvez tous les 
sondages et analyses 
publiés de l’Ifop sur  

www.ifop.com 
 

@IfopOpinion 
  

http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de 

mesurer l’incertitude à attacher 

à chaque résultat d’une 

enquête. Cette incertitude 

s’exprime par un intervalle de 

confiance situé de part et 

d’autre de la valeur observée et 

dans lequel la vraie valeur a une 

probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, 

communément appelée 

« marge d’erreur », varie en 

fonction de la taille de 

l’échantillon et du pourcentage 

observé comme le montre le 

tableau ci-contre. 

 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES1 

Taille 
d’échantil

lon 

Pourcentage observé 

5 ou 
95% 

10 ou 
90% 

20 ou 
80% 

30 ou 
70% 

40 ou 
60% 

50% 

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
 

 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 400 personnes, si le pourcentage mesuré est de 
10%, la marge d’erreur est égale à 3. Le vrai pourcentage est donc compris entre 7% et 13%. 

 
 

Aide à la lecture des tableaux de croisements 

 
Les données du présent document 

correspondent à des pourcentages de citation 

de chaque réponse auprès de l’ensemble de 

l’échantillon (« ENSEMBLE ») et de sous-

catégories de population. 

▪ En colonnes : les modalités de réponse. 

▪ En lignes : la sous-population sur laquelle 

on « zoome » et ses réponses – pour 

chaque ligne, la somme des items est 

égale 100 (hors totaux et sauf plusieurs 

réponses possibles). 

Exemple de lecture du tableau : sur 100 

hommes, 25% ont répondu « A », contre 15% 

chez les femmes. À l’échelle de l’ensemble 

des répondants à la même question, 20% ont 

cité la réponse A. 

 

 Rép. A Rép. B Rép. C Rép. D 

ENSEMBLE 20 30 40 10 

SEXE     

Homme 25 35 35 5 

Femme 15 25 45 15 

AGE     

18-24 ans 20 30 40 10 

25-34 ans 20 30 40 10 

35-49 ans 25 35 35 5 

50-64 ans 15 25 45 15 

65 ans et plus 20 30 40 10 
 

Les éventuels astérisques indiquent les sous-populations présentes en effectif réduit dans l’échantillon 
et pour lesquelles les résultats sont à interpréter avec prudence. 

 
1 Un tableau précisant les marges d’erreurs pour davantage de tailles d’échantillon est disponible sur le site Ifop.  

https://www.ifop.com/wp-content/uploads/2022/08/INTERVALLE_CONFIANCE.pdf
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Usages des ressources numériques par les 
enseignants en classe
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La fréquence d'utilisation de ressources numériques en 
classe 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Utilisez-vous des ressources numériques en classe ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

TOTAL Utilisation régulière ....................................................................  86 

• Au moins une fois par semaine ..................................................  66 

• 2 à 3 fois par mois ......................................................................  12 

• Au moins une fois par mois ........................................................  8 

TOTAL Utilisation occasionnelle .............................................................  14 

• Moins souvent ............................................................................  11 

• Jamais .........................................................................................  3 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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La fréquence d'utilisation de ressources numériques en classe 

 

 
TOTAL 

Utilisation 
régulière 

Au moins 
une fois par 

semaine 

2 à 3 fois par 
mois 

Au moins 
une fois par 

mois 

TOTAL 
Utilisation 

occasionnell
e 

Moins 
souvent 

Jamais 

ENSEMBLE ..................  86 66 12 8 14 11 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ..............................  83 68 9 6 17 14 3 

Femme ...............................  88 65 14 9 12 9 3 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 35 ans .................  96 69 18 9 4 3 1 

35 ans et plus .....................  84 65 11 8 16 13 3 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

       

Agglomération parisienne ..  84 65 15 4 16 13 3 

Com. urbaines de province  86 66 12 8 14 11 3 

Communes rurales .............  89 67 12 10 11 9 2 

ACADÉMIE        

Ile-de-France ......................  83 67 13 3 17 14 3 

Province .............................  87 66 12 9 13 10 3 

ANCIENNETÉ        

Moins de 10 ans  ................  89 61 18 10 11 7 4 

Entre 11 et 20 ans  .............  88 69 10 9 12 11 1 

Plus de 20 ans ....................  83 68 10 5 17 14 3 

STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT 

       

Public..................................  85 67 11 7 15 12 3 

Privé ...................................  94 61 22 11 6 6 - 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT        

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) .........  90 76 10 4 10 8 2 

TOTAL Cycles 3 et 4 ...........  85 63 13 9 15 13 2 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ......  90 71 10 9 10 9 1 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ..............  82 58 14 10 18 15 3 

Lycée* ................................  85 53 22 10 15 - 15 

ÉTABLISSEMENT REP / REP 
+ 

       

Oui ......................................  81 56 18 7 19 17 2 

Non.....................................  88 69 11 8 12 9 3 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

       

Oui ......................................  92 71 14 7 8 7 1 

Non.....................................  77 58 10 9 23 17 6 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS 
DE LA CLASSE 

       

Pratique courante (au 
moins 2 fois par mois) ........  

93 74 13 6 7 7 - 

Pratique rare ou nulle ........  69 45 12 12 31 21 10 
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Les raisons de ne pas utiliser de ressources numériques 
en classe 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et pour quelles raisons principales n’utilisez-vous pas de ressources 
numériques en classe ? 
 
 
 

 
 
Base : à ceux qui n’utilisent pas de ressource numérique en classe, soit 13 
personnes (3% de l’échantillon) 

Résultats bruts  
(Nombre de personnes) 

Vous ne vous sentez pas assez formé à cette pratique ..........................  4 

Vous n’en voyez pas l’utilité ....................................................................  4 

Vous manquez de temps pour vous y intéresser ....................................  4 

Vous êtes par principe contre l’usage du numérique en classe ..............  2 

Vous n’êtes pas suffisamment équipé ....................................................  1 

Une autre raison ......................................................................................  1 

Vous manquez de budget ........................................................................  - 

TOTAL ......................................................................................................  13 

 

       La base de répondants étant très faible sur cette question, les résultats sont présentés en effectifs, 
ils ne pourront être ventilés et sont à interpréter avec beaucoup de prudence.  
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Les raisons d'utiliser des ressources numériques en classe 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quelles sont les deux raisons principales qui vous encouragent à 
utiliser des ressources numériques en classe ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques en classe, soit 97% de 
l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Le fait que les élèves y soient plus réceptifs ...........................................  52 

L’interactivité de l’enseignement qu’elles permettent ...........................  46 

Leur apport pédagogique ........................................................................  40 

La qualité de leur contenu.......................................................................  18 

L’envie d’éduquer les élèves aux médias numériques ............................  12 

Le fait qu’on ne trouve pas leur contenu ailleurs ...................................  10 

Une autre raison (Préciser) ......................................................................  3 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, 

les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les raisons d'utiliser des ressources numériques en classe 

 

 Le fait que 
les élèves y 
soient plus 
réceptifs 

L’interactivi
té [..] 

qu’elles 
permettent 

Leur apport 
pédagogiqu

e 

La qualité 
de leur 

contenu 

L’envie 
d’éduquer 
les élèves 

aux médias 
numériques 

Le fait qu’on 
ne trouve 
pas leur 
contenu 
ailleurs 

Une autre 
raison 

ENSEMBLE ..................  52 46 40 18 12 10 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ..............................  56 52 41 17 9 8 4 

Femme ...............................  50 44 39 18 13 11 3 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 35 ans .................  47 45 42 19 8 14 2 

35 ans et plus .....................  53 47 39 18 13 9 3 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

       

Agglomération parisienne ..  50 52 25 16 19 9 5 

Com. urbaines de province  50 42 46 18 10 10 3 

Communes rurales .............  59 53 35 19 12 12 1 

ACADÉMIE        

Ile-de-France ......................  52 48 30 19 18 9 5 

Province .............................  52 46 42 18 10 10 3 

ANCIENNETÉ        

Moins de 10 ans  ................  49 38 43 23 15 10 2 

Entre 11 et 20 ans  .............  48 53 39 20 11 10 2 

Plus de 20 ans ....................  57 49 38 12 10 10 4 

STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT 

       

Public..................................  51 47 40 18 12 10 3 

Privé ...................................  56 42 38 21 9 11 3 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT        

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) .........  45 50 36 21 12 12 4 

TOTAL Cycles 3 et 4 ...........  53 44 41 18 13 10 3 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ......  56 46 37 19 11 7 2 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ..............  51 42 43 17 13 12 3 

Lycée* ................................  87 64 45 3 - - - 

ÉTABLISSEMENT REP / REP 
+ 

       

Oui ......................................  57 39 40 19 16 10 1 

Non.....................................  50 48 40 18 11 10 4 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

       

Oui ......................................  48 47 37 20 17 10 3 

Non.....................................  58 45 44 15 3 11 2 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS 
DE LA CLASSE 

       

Pratique courante (au 
moins 2 fois par mois) ........  

52 47 41 16 12 9 3 

Pratique rare ou nulle ........  50 43 36 25 10 13 3 
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Les principales ressources numériques utilisées en classe 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quelles principales ressources numériques utilisez-vous en classe ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques en classe, soit 97% de 
l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Des sites web ...........................................................................................  62 

Des chaînes YouTube ..............................................................................  42 

Des ressources présentes sur des ENT (Espace Numérique de Travail)..  42 

Des webinaires ........................................................................................  9 

Des podcasts ............................................................................................  9 

Des réseaux sociaux ................................................................................  3 

Autres (Préciser) ......................................................................................  13 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100,  

les répondants ayant pu donner plusieurs réponses  
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Les principales ressources numériques utilisées en classe 

 
Des sites 

web 
Des chaînes 

YouTube 

Des 
ressources 
présentes 

sur des ENT 

Des 
webinaires 

Des 
podcasts 

Des réseaux 
sociaux 

Autres 

ENSEMBLE ..................  62 42 42 9 9 3 13 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ..............................  60 39 43 12 9 2 15 

Femme ...............................  62 44 41 8 9 3 13 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 35 ans .................  50 53 29 6 7 5 22 

35 ans et plus .....................  65 40 45 10 9 2 11 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

       

Agglomération parisienne ..  58 38 49 10 15 - 15 

Com. urbaines de province  63 43 40 8 7 3 12 

Communes rurales .............  60 43 38 10 8 2 16 

ACADÉMIE        

Ile-de-France ......................  62 38 46 11 13 1 13 

Province .............................  62 44 40 8 8 3 13 

ANCIENNETÉ        

Moins de 10 ans  ................  53 46 35 7 10 5 17 

Entre 11 et 20 ans  .............  67 44 39 10 12 2 11 

Plus de 20 ans ....................  65 39 49 10 6 1 12 

STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT 

       

Public..................................  61 40 43 9 9 2 14 

Privé ...................................  64 57 32 7 9 5 12 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT        

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) .........  62 40 41 13 11 2 14 

TOTAL Cycles 3 et 4 ...........  63 41 41 8 7 3 12 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ......  60 29 47 12 8 4 15 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ..............  65 48 38 5 7 3 11 

Lycée* ................................  37 79 52 6 19 - 20 

ÉTABLISSEMENT REP / REP 
+ 

       

Oui ......................................  58 43 41 11 8 4 9 

Non.....................................  63 42 42 9 9 2 15 

UTILISATION DES 
RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

       

Utilisation courante (au 
moins une fois par mois et 
plus) ...................................  

63 43 45 10 10 2 13 

Pratique rare ou nulle ........  51 41 12 4 2 8 12 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

       

Oui ......................................  64 39 42 10 11 3 13 

Non.....................................  58 48 40 8 6 1 14 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS 
DE LA CLASSE 

       

Pratique courante (au 
moins 2 fois par mois) ........  

64 40 44 11 10 2 15 

Pratique rare ou nulle ........  54 51 33 4 6 3 9 
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Le type de ressources utilisées en classe 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et plus précisément, quels types de ressources numériques utilisez-
vous en classe ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques en classe, soit 97% de 
l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Des ressources publiques mises à disposition par l’Éducation nationale  67 

Des ressources privées, mises à disposition par vos pairs sur des blogs 
ou les réseaux sociaux .............................................................................  

61 

Des ressources d’acteurs privés (éditeurs de livres, de magazines, 
d’applications…). .....................................................................................  

53 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, 

les répondants ayant pu donner plusieurs réponses 
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Le type de ressources utilisées en classe 

 

 Des ressources 
publiques mises à 

disposition par 
l’Éducation nationale 

Des ressources privées, 
mises à disposition par 
vos pairs sur des blogs 
ou les réseaux sociaux 

Des ressources 
d’acteurs privés 

(éditeurs de livres, de 
magazines, 

d’applications…). 

ENSEMBLE .................................................  67 61 53 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ...................................................................  67 56 58 

Femme ....................................................................  67 63 51 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Moins de 35 ans ......................................................  65 63 48 

35 ans et plus ..........................................................  68 60 54 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION    

Agglomération parisienne .......................................  68 65 51 

Com. urbaines de province .....................................  68 61 52 

Communes rurales ..................................................  64 57 57 

ACADÉMIE    

Ile-de-France ...........................................................  67 65 49 

Province ..................................................................  67 60 54 

ANCIENNETÉ    

Moins de 10 ans  .....................................................  67 61 49 

Entre 11 et 20 ans  ..................................................  69 59 56 

Plus de 20 ans .........................................................  66 62 54 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT    

Public.......................................................................  68 61 52 

Privé ........................................................................  61 60 58 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT    

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ..............................................  70 64 54 

TOTAL Cycles 3 et 4 ................................................  66 59 53 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ...........................................  74 53 49 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ...................................................  61 62 55 

Lycée* .....................................................................  68 65 48 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +    

Oui ...........................................................................  69 57 41 

Non..........................................................................  67 62 57 

EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)    

Oui ...........................................................................  74 61 51 

Non..........................................................................  55 61 56 

PRATIQUES NUMÉRIQUES PROFESSIONNELLES 
HORS DE LA CLASSE 

   

Pratique courante (au moins 2 fois par mois) .........  68 62 55 

Pratique rare ou nulle .............................................  66 57 48 
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Le public cible des ressources utilisées 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et diriez-vous que vous utilisez plutôt des ressources à destination des 
enfants/adolescents ou des ressources tous publics que vous adaptez 
pour votre enseignement ? 
 
 
 

 
 
Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques en classe, soit 97% de 
l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Des ressources à destination des enfants/adolescents ..........................  40 

Des ressources tous publics adaptées pour l’enseignement ..................  35 

Autant l’un que l’autre ............................................................................  25 

TOTAL ......................................................................................................  100 

  



Ifop pour MILAN EDITIONS 

Les pratiques numériques des enseignants  Juillet 2023 

16 

Le public cible des ressources utilisées 

 Des ressources à 
destination des 

enfants/adolescents 

Des ressources tous 
publics adaptées pour 

l’enseignement 
Autant l’un que l’autre 

ENSEMBLE .................................................  40 35 25 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ...................................................................  37 37 26 

Femme ....................................................................  41 35 24 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Moins de 35 ans ......................................................  38 47 15 

35 ans et plus ..........................................................  40 32 28 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION    

Agglomération parisienne .......................................  38 39 23 

Com. urbaines de province .....................................  41 35 24 

Communes rurales ..................................................  37 34 29 

ACADÉMIE    

Ile-de-France ...........................................................  40 40 20 

Province ..................................................................  40 34 26 

ANCIENNETÉ    

Moins de 10 ans  .....................................................  38 41 21 

Entre 11 et 20 ans  ..................................................  45 30 25 

Plus de 20 ans .........................................................  37 35 28 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT    

Public.......................................................................  41 35 24 

Privé ........................................................................  29 39 32 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT    

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ..............................................  50 30 20 

TOTAL Cycles 3 et 4 ................................................  37 35 28 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ...........................................  48 29 23 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ...................................................  31 39 30 

Lycée* .....................................................................  - 78 22 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +    

Oui ...........................................................................  41 35 24 

Non..........................................................................  39 36 25 

EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)    

Oui ...........................................................................  37 39 24 

Non..........................................................................  44 29 27 

PRATIQUES NUMÉRIQUES PROFESSIONNELLES 
HORS DE LA CLASSE 

   

Pratique courante (au moins 2 fois par mois) .........  38 35 27 

Pratique rare ou nulle .............................................  43 36 21 
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La préférence des enseignants entre "utiliser des 
ressources clé en main" et "adapter des ressources à leur 

séquence pédagogique" 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et diriez-vous que vous utilisez plutôt des ressources clé en main ou 
des ressources que vous adaptez vous-même à votre séquence 
pédagogique ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques en classe, soit 97% de 
l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Des ressources que vous adaptez vous-même à votre séquence 
pédagogique ............................................................................................  

47 

Des ressources clé en main .....................................................................  22 

Autant l’un que l’autre ............................................................................  31 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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La préférence des enseignants entre "utiliser des ressources clé en main" et 
"adapter des ressources à leur séquence pédagogique" 

 

 Des ressources que 
vous adaptez vous-

même à votre séquence 
pédagogique 

Des ressources clé en 
main 

Autant l’un que l’autre 

ENSEMBLE .................................................  47 22 31 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ...................................................................  48 23 29 

Femme ....................................................................  47 22 31 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Moins de 35 ans ......................................................  50 25 25 

35 ans et plus ..........................................................  47 21 32 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION    

Agglomération parisienne .......................................  47 25 28 

Com. urbaines de province .....................................  45 23 32 

Communes rurales ..................................................  54 19 27 

ACADÉMIE    

Ile-de-France ...........................................................  47 27 26 

Province ..................................................................  48 21 31 

ANCIENNETÉ    

Moins de 10 ans  .....................................................  48 23 29 

Entre 11 et 20 ans  ..................................................  48 23 29 

Plus de 20 ans .........................................................  46 21 33 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT    

Public.......................................................................  46 23 31 

Privé ........................................................................  54 21 25 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT    

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ..............................................  38 29 33 

TOTAL Cycles 3 et 4 ................................................  51 18 31 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ...........................................  36 28 36 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ...................................................  59 14 27 

Lycée* .....................................................................  60 29 11 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +    

Oui ...........................................................................  40 28 32 

Non..........................................................................  50 20 30 

EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)    

Oui ...........................................................................  50 20 30 

Non..........................................................................  43 25 32 

PRATIQUES NUMÉRIQUES PROFESSIONNELLES 
HORS DE LA CLASSE 

   

Pratique courante (au moins 2 fois par mois) .........  47 21 32 

Pratique rare ou nulle .............................................  48 28 24 
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L'objectif principal de l'utilisation de ressources 
numériques 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Utilisez-vous les ressources numériques plutôt pour… ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques en classe, soit 97% de 
l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

L’acquisition des savoirs fondamentaux .................................................  43 

L’exploration et la découverte d’autres sujets d’apprentissage .............  57 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'objectif principal de l'utilisation de ressources numériques 

 L’acquisition des savoirs 
fondamentaux 

L’exploration et la découverte 
d’autres sujets d’apprentissage 

ENSEMBLE .....................................................  43 57 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme .........................................................................  49 51 

Femme ..........................................................................  41 59 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Moins de 35 ans ............................................................  35 65 

35 ans et plus ................................................................  45 55 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION   

Agglomération parisienne .............................................  49 51 

Com. urbaines de province ...........................................  39 61 

Communes rurales ........................................................  51 49 

ACADÉMIE   

Ile-de-France .................................................................  47 53 

Province ........................................................................  42 58 

ANCIENNETÉ   

Moins de 10 ans  ...........................................................  38 62 

Entre 11 et 20 ans  ........................................................  49 51 

Plus de 20 ans ...............................................................  43 57 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT   

Public.............................................................................  44 56 

Privé ..............................................................................  36 64 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT   

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ....................................................  39 61 

TOTAL Cycles 3 et 4 ......................................................  44 56 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) .................................................  44 56 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) .........................................................  44 56 

Lycée* ...........................................................................  65 35 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +   

Oui .................................................................................  40 60 

Non................................................................................  44 56 

UTILISATION DES RESSOURCES NUMÉRIQUES   

Utilisation courante (au moins une fois par mois et 
plus) ..............................................................................  

43 57 

Pratique rare ou nulle ...................................................  44 56 

EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)   

Oui .................................................................................  44 56 

Non................................................................................  42 58 

PRATIQUES NUMÉRIQUES PROFESSIONNELLES HORS 
DE LA CLASSE 

  

Pratique courante (au moins 2 fois par mois) ...............  42 58 

Pratique rare ou nulle ...................................................  48 52 
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Les ressources numériques les plus utilisées en classe 
(question ouverte) 

 
 
Question : 
 
 

 
 
Au final, quelle est la ressource numérique que vous utilisez le plus 
souvent en classe ? (Question ouverte, réponses non suggérées) 

 
Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques en classe, soit 97% de 
l’échantillon 

Ensemble (%) 

TOTAL APPLICATIONS / PLATEFORMES .................................................  24 

Youtube .................................................................................................  16 

Blog ........................................................................................................  4 

Podcast ..................................................................................................  2 

Kahoot ...................................................................................................  1 

Autres applications (<1% des citations) ................................................  1 

TOTAL TYPE DE SUPPORT UTILISE ..........................................................  22 

Vidéo .....................................................................................................  15 

Vidéoprojecteur/ TBI .............................................................................  3 

Diapo .....................................................................................................  3 

Presse ....................................................................................................  1 

Clé USB ..................................................................................................  1 

TOTAL TYPE DE RESSOURCE UTILISEE (sans précision)..........................  21 

Manuel numérique (sans précision)......................................................  7 

Ressource d’un(e) collègue (sans précision) .........................................  5 

Ressource éditeur (sans précision) .......................................................  4 

Support pédagogique/ logiciel (sans précision) ....................................  3 

Exercice interactif (sans précision) ........................................................  2 

Archives .................................................................................................  1 

TOTAL DIVERS CONTENUS MULTIMEDIAS .............................................  18 

Lumni ....................................................................................................  5 

Genially .................................................................................................  2 

Jocatop .................................................................................................  1 

Emission "c'est pas sorcier" .................................................................  1 

1 jour 1 question ..................................................................................  1 

Autres sites (<1% des citations) ...........................................................  9 

TOTAL RESSOURCES OFFICIELLES ...........................................................  9 

ENT ........................................................................................................  4 

Canope ..................................................................................................  4 

Education nationale ..............................................................................  1 

TOTAL AUTRES (<1% des citations) ........................................................  9 

Ne Se Prononce Pas (NSP) ................................................................  7 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs éléments de réponse 

  



Ifop pour MILAN EDITIONS 

Les pratiques numériques des enseignants  Juillet 2023 

22 

Les ressources numériques les plus utilisées en classe (question ouverte) 
 

PARTIE 1/4 TOTAL 
APPLICATIO

NS / 
PLATEFORM

ES 

Youtube Blog Podcast Kahoot 

Autres 
applications 

(<1% des 
citations) 

TOTAL TYPE 
DE SUPPORT 

UTILISE 
Vidéo Vidéoproject

eur/ TBI 

ENSEMBLE ..................  24 16 4 2 1 1 22 15 3 

SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

         

Homme ...........................  19 12 3 2 - 2 22 16 - 

Femme ............................  26 18 5 2 1 1 22 15 4 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

Moins de 35 ans ..............  25 14 3 2 2 4 42 31 6 

35 ans et plus ..................  23 17 5 2 0 0 16 11 2 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

         

Agglomération 
parisienne .......................  

25 17 9 2 - - 16 13 - 

Com. urbaines de 
province ..........................  

26 18 3 2 1 2 22 14 4 

Communes rurales ..........  16 11 3 1 2 - 27 18 3 

ACADÉMIE          

Ile-de-France ...................  21 14 7 1 - - 16 11 - 

Province ..........................  24 17 4 2 1 2 24 16 4 

ANCIENNETÉ          

Moins de 10 ans  .............  25 14 6 3 1 4 33 25 5 

Entre 11 et 20 ans  ..........  27 17 8 2 - - 19 9 3 

Plus de 20 ans  ................  20 19 0 - 1 - 13 11 2 

STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT 

         

Public ..............................  22 15 5 1 0 1 22 15 3 

Privé ................................  37 28 3 3 3 2 20 12 6 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT          

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) .....  22 12 9 1 - 1 22 17 4 

TOTAL Cycles 3 et 4 ........  25 18 3 2 1 1 21 13 3 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ...  17 9 8 - - - 19 15 1 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ...........  29 23 - 3 2 2 23 12 4 

Lycée* .............................  22 22 - - - - 30 30 - 

ÉTABLISSEMENT REP / 
REP + 

         

Oui ..................................  24 17 3 2 - 3 22 11 6 

Non .................................  24 16 5 2 1 1 22 16 2 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

         

Oui ..................................  19 11 3 2 1 2 27 19 5 

Non .................................  31 24 7 1 0 - 14 9 0 

PRATIQUES 
NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES 
HORS DE LA CLASSE 

         

Pratique courante (ou 
moins 2 fois par mois) ....  

25 18 4 2 1 1 23 15 4 

Pratique rare ou nulle .....  21 12 6 1 1 2 20 13 1 
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PARTIE 2/4 

Diapo Presse Clé USB 

TOTAL TYPE 
DE 

RESSOURCE 
UTILISEE 

(sans 
précision) 

Manuel 
numérique  

Ressource 
d’un(e) 

collègue 

Ressource 
éditeur  

Support 
pédagogiqu
e/ logiciel  

Exercice 
interactif  

ENSEMBLE ...............  3 1 1 21 7 5 4 3 2 

SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

         

Homme .......................  3 3 - 27 7 2 6 6 3 

Femme ........................  2 - 1 20 7 6 4 1 2 

ÂGE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

         

Moins de 35 ans ..........  5 - - 9 5 - 1 - 2 

35 ans et plus ..............  2 1 1 25 8 6 5 3 2 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

         

Agglomération 
parisienne ...................  

- 2 1 32 9 12 - 7 - 

Com. urbaines de 
province ......................  

2 1 - 19 7 4 5 1 2 

Communes rurales ......  6 - - 21 5 2 7 4 2 

ACADÉMIE          

Ile-de-France ...............  2 2 1 30 9 10 - 7 - 

Province ......................  3 1 - 19 7 4 6 1 2 

ANCIENNETÉ          

Moins de 10 ans  .........  3 1 - 14 6 1 2 1 2 

Entre 11 et 20 ans  ......  5 1 1 23 8 6 5 1 2 

Plus de 20 ans  ............  1 1 1 28 8 7 6 5 1 

STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT 

         

Public ..........................  3 1 - 22 7 5 4 2 2 

Privé ............................  - - 2 17 5 2 6 3 3 

CYCLE 
D'ENSEIGNEMENT 

         

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ..  1 - 1 21 7 6 4 1 3 

TOTAL Cycles 3 et 4 ....  4 1 - 23 8 4 5 3 2 

. Cycle 3 (CM1-CM2-
6°) ................................  

1 2 - 29 8 11 5 3 1 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) .......  5 1 1 19 8 1 5 3 2 

Lycée* .........................  - - - 5 - 5 - - - 

ÉTABLISSEMENT REP / 
REP + 

         

Oui ...............................  2 3 - 14 7 4 2 1 - 

Non .............................  3 - 1 24 7 5 5 3 2 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

         

Oui ...............................  4 - - 24 8 5 5 3 2 

Non .............................  1 2 1 17 6 4 3 2 1 

PRATIQUES 
NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES 
HORS DE LA CLASSE 

         

Pratique courante (ou 
moins 2 fois par mois) .  

2 1 - 24 8 5 5 3 2 

Pratique rare ou nulle .  5 - 1 16 5 5 3 1 1 
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PARTIE 3/4 
Archives 

TOTAL DIVERS 
CONTENUS 

MULTIMEDIA
S 

Lumni Genially Jocatop 
Emission 
"c'est pas 
sorcier" 

1 jour 1 
question 

Autres sites 
(<1% des 
citations) 

ENSEMBLE .............  1 18 5 2 1 1 1 9 

SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

        

Homme .....................  3 19 3 1 3 1 1 10 

Femme .....................  - 17 5 2 1 1 1 9 

ÂGE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

        

Moins de 35 ans .......  - 18 6 2 - - - 10 

35 ans et plus ...........  1 18 4 1 2 1 1 9 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

        

Agglomération 
parisienne .................  

4 18 8 - - - - 11 

Com. urbaines de 
province....................  

- 17 5 1 - 2 1 8 

Communes rurales ...  - 20 1 4 5 - 1 10 

ACADÉMIE         

Ile-de-France ............  4 15 7 - - - - 9 

Province ....................  - 19 4 2 2 1 1 9 

ANCIENNETÉ         

Moins de 10 ans  ......  2 13 4 2 - - 1 8 

Entre 11 et 20 ans ....  - 21 3 1 3 3 1 10 

Plus de 20 ans  ..........  - 20 7 2 1 1 - 10 

STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT 

        

Public ........................  1 18 5 1 1 1 1 10 

Privé .........................  - 18 5 4 - - 1 8 

CYCLE 
D'ENSEIGNEMENT 

        

Cycle 2 (CP, CE1, 
CE2) ..........................  

- 24 7 1 1 2 - 12 

TOTAL Cycles 3 et 4 ..  1 16 3 2 2 1 1 9 

. Cycle 3 (CM1-CM2-
6°) .............................  

2 18 5 1 4 1 2 7 

. Cycle 4 (5°-4°-3°).....  1 15 2 3 - - 1 10 

Lycée* ......................  - 4 4 - - - - - 

ÉTABLISSEMENT REP 
/ REP + 

        

Oui ............................  - 22 9 1 1 1 - 10 

Non ...........................  1 17 3 2 1 1 1 9 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

        

Oui ............................  1 18 5 1 1 - - 10 

Non ...........................  1 18 3 2 1 3 2 9 

PRATIQUES 
NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES 
HORS DE LA CLASSE 

        

Pratique courante 
(ou moins 2 fois par 
mois) .........................  

1 18 4 1 2 1 1 10 

Pratique rare ou 
nulle..........................  

1 16 6 3 - 1 1 6 
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PARTIE 4/4 TOTAL 
RESSOURCES 
OFFICIELLES 

ENT Canope Education 
nationale 

TOTAL AUTRES 
(<1% des 
citations) 

NSP 

ENSEMBLE ..................... 9 4 4 1 9 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................  6 2 2 1 15 5 

Femme ...............................  11 5 4 2 6 8 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Moins de 35 ans .................  6 4 2 - 5 8 

35 ans et plus .....................  10 4 4 2 10 6 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

      

Agglomération parisienne ..  5 4 2 - 10 6 

Com. urbaines de province  10 4 4 2 8 7 

Communes rurales .............  10 5 4 1 9 7 

ACADÉMIE       

Ile-de-France ......................  7 5 3 - 14 6 

Province .............................  10 4 4 2 7 7 

ANCIENNETÉ       

Moins de 10 ans  ................  11 5 5 2 4 11 

Entre 11 et 20 ans  .............  10 5 3 2 9 2 

Plus de 20 ans  ...................  7 2 3 1 13 7 

STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT 

      

Public .................................  10 4 4 1 9 7 

Privé ...................................  9 4 2 3 8 5 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT       

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ........  9 3 5 1 8 7 

TOTAL Cycles 3 et 4 ...........  10 5 3 2 9 5 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ......  8 2 6 - 10 4 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ..............  11 6 2 3 8 6 

Lycée* ................................  3 3 - - 11 29 

ÉTABLISSEMENT REP / REP 
+ 

      

Oui .....................................  12 4 8 - 6 7 

Non ....................................  9 4 3 2 10 7 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

      

Oui .....................................  9 4 4 1 10 4 

Non ....................................  9 4 3 2 7 11 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS 
DE LA CLASSE 

      

Pratique courante (ou 
moins 2 fois par mois) ........  

9 4 4 2 9 4 

Pratique rare ou nulle ........  10 5 3 1 8 15 
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L'origine de la découverte des ressources numériques 
utilisées en classe 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Comment avez-vous connu les ressources numériques que vous 
utilisez en classe ? Est-ce par… ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques en classe, soit 97% de 
l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Des recherches personnelles ..................................................................  79 

Les conseils de vos collègues...................................................................  37 

Les recommandations de l’Éducation nationale .....................................  29 

Un autre moyen (Préciser) ......................................................................  3 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, 

les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses  
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L'origine de la découverte des ressources numériques utilisées en classe 

 
Des recherches 

personnelles 
Les conseils de vos 

collègues 

Les 
recommandations 

de l’Éducation 
nationale 

Un autre moyen 

ENSEMBLE .....................................  79 37 29 3 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme .....................................................  80 38 23 6 

Femme ......................................................  79 36 31 2 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Moins de 35 ans ........................................  84 43 17 - 

35 ans et plus ............................................  78 35 32 4 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION     

Agglomération parisienne .........................  83 33 24 8 

Com. urbaines de province .......................  78 38 28 2 

Communes rurales ....................................  79 37 33 2 

ACADÉMIE     

Ile-de-France .............................................  84 34 23 7 

Province ....................................................  78 37 30 2 

ANCIENNETÉ     

Moins de 10 ans  .......................................  79 43 23 1 

Entre 11 et 20 ans  ....................................  81 36 33 4 

Plus de 20 ans ...........................................  77 31 31 5 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT     

Public.........................................................  80 36 28 4 

Privé ..........................................................  70 42 32 2 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT     

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ................................  81 34 32 4 

TOTAL Cycles 3 et 4 ..................................  78 36 28 3 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) .............................  69 40 30 3 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) .....................................  83 34 27 3 

Lycée* .......................................................  77 61 19 - 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +     

Oui .............................................................  73 39 30 1 

Non............................................................  81 36 28 4 

UTILISATION DES RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

    

Utilisation courante (au moins une fois 
par mois et plus) .......................................  

80 38 29 3 

Pratique rare ou nulle ...............................  70 24 25 5 

EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)     

Oui .............................................................  76 40 31 3 

Non............................................................  83 30 25 5 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS DE LA CLASSE 

    

Pratique courante (au moins 2 fois par 
mois) .........................................................  

81 36 28 3 

Pratique rare ou nulle ...............................  71 39 31 3 
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L'expérience de formation à l'utilisation de ressources 
pédagogiques en classe 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous été formé pour travailler avec des ressources numériques 
en classe ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

TOTAL Oui* .............................................................................................  61 

• Oui, via l’Education nationale ....................................................  18 

• Oui, vous vous êtes formé seul ..................................................  50 

• Oui, par un autre moyen ............................................................  1 

Non .................................................................................................  39 

TOTAL ......................................................................................................  100 

  
* Les interviewés ont pu donner plusieurs réponses « Oui »,  

mais n’ont été comptabilisés qu’une seule fois dans le calcul « TOTAL Oui »  
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L'expérience de formation à l'utilisation de ressources pédagogiques en classe 

 

TOTAL Oui 
Oui, via 

l’Education 
nationale 

Oui, vous vous 
êtes formé seul 

Oui, par un autre 
moyen 

Non 

ENSEMBLE .............................  61 18 50 1 39 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme ...........................................  62 18 53 - 38 

Femme ............................................  61 17 48 2 39 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Moins de 35 ans ..............................  77 21 59 5 23 

35 ans et plus ..................................  57 17 47 - 43 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION      

Agglomération parisienne ...............  60 13 49 3 40 

Com. urbaines de province .............  61 17 51 1 39 

Communes rurales ..........................  64 24 47 - 36 

ACADÉMIE      

Ile-de-France ...................................  62 14 52 2 38 

Province ..........................................  61 19 49 1 39 

ANCIENNETÉ      

Moins de 10 ans  .............................  69 18 54 3 31 

Entre 11 et 20 ans  ..........................  63 19 53 1 37 

Plus de 20 ans .................................  54 16 44 - 46 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT      

Public...............................................  61 19 49 1 39 

Privé ................................................  64 8 56 - 36 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT      

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ......................  66 18 50 3 34 

TOTAL Cycles 3 et 4 ........................  59 18 49 - 41 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ...................  57 18 41 - 43 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ...........................  60 17 53 1 40 

Lycée* .............................................  62 16 58 - 38 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +      

Oui ...................................................  66 22 46 - 34 

Non..................................................  60 16 51 2 40 

UTILISATION DES RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

     

Utilisation courante (au moins une 
fois par mois et plus) .......................  

66 20 53 1 34 

Pratique rare ou nulle .....................  34 5 29 - 66 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS DE LA 
CLASSE 

     

Pratique courante (au moins 2 fois 
par mois) .........................................  

67 19 54 2 33 

Pratique rare ou nulle .....................  46 15 37 - 54 
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Le type d'équipement à disposition pour l'utilisation des 
ressources numériques en classe 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De quel équipement disposez-vous pour travailler avec des ressources 
numériques en classe ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Un vidéoprojecteur .................................................................................  68 

Un ou plusieurs ordinateurs ....................................................................  64 

Une connexion Internet de qualité .........................................................  47 

Un tableau blanc interactif ......................................................................  37 

Une ou plusieurs tablettes ......................................................................  29 

Un autre équipement (Préciser) ..............................................................  4 

Vous ne disposez d’aucun équipement (réponse exclusive) ...................  4 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100,  

les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Le type d'équipement à disposition pour l'utilisation des ressources numériques en 
classe 

 Un 
vidéoprojec

teur 

Un ou 
plusieurs 

ordinateurs 

Une 
connexion 
Internet de 

qualité 

Un tableau 
blanc 

interactif 

Une ou 
plusieurs 
tablettes 

Un autre 
équipement 

Aucun 
équipement 

ENSEMBLE ..................  68 64 47 37 29 4 4 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ..............................  70 65 53 36 28 3 5 

Femme ...............................  67 64 44 37 29 4 4 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 35 ans .................  73 62 33 27 39 4 1 

35 ans et plus .....................  67 65 50 39 26 4 5 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

       

Agglomération parisienne ..  64 67 45 37 19 9 8 

Com. urbaines de province  68 61 44 36 29 4 3 

Communes rurales .............  71 69 55 39 35 1 3 

ACADÉMIE        

Ile-de-France ......................  66 67 46 41 20 7 6 

Province .............................  69 63 47 36 31 3 3 

ANCIENNETÉ        

Moins de 10 ans  ................  70 59 34 32 33 4 4 

Entre 11 et 20 ans  .............  69 65 57 41 30 4 2 

Plus de 20 ans ....................  66 68 51 38 24 4 5 

STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT 

       

Public..................................  67 64 45 38 27 4 5 

Privé ...................................  75 66 57 29 38 1 1 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT        

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) .........  57 56 48 40 27 6 6 

TOTAL Cycles 3 et 4 ...........  72 68 45 36 30 3 3 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ......  56 63 47 52 29 5 1 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ..............  80 71 45 27 31 2 4 

Lycée* ................................  87 55 57 32 17 5 6 

ÉTABLISSEMENT REP / REP 
+ 

       

Oui ......................................  65 59 41 35 27 4 2 

Non.....................................  69 66 49 37 29 4 5 

UTILISATION DES 
RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

       

Utilisation courante (au 
moins une fois par mois et 
plus) ...................................  

71 66 50 40 31 4 1 

Pratique rare ou nulle ........  49 50 24 16 15 1 24 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

       

Oui ......................................  67 65 53 42 33 3 2 

Non.....................................  70 63 37 29 21 5 8 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS 
DE LA CLASSE 

       

Pratique courante (au 
moins 2 fois par mois) ........  

69 66 50 38 30 4 2 

Pratique rare ou nulle ........  65 58 38 34 25 2 11 
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- B - 
 

Pratiques numériques des enseignants en 
dehors de classe
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La fréquence des pratiques numériques dans le cadre 
professionnel 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En dehors de la classe, avez-vous des pratiques numériques dans le 
cadre professionnel ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

TOTAL Pratique hebdomadaire ..............................................................  69 

• Tous les jours ou presque ..........................................................  39 

• 2 à 3 fois par semaine ................................................................  18 

• Au moins une fois par semaine ..................................................  12 

TOTAL Pratique mensuelle .....................................................................  8 

• 2 à 3 fois par mois ......................................................................  5 

• Au moins une fois par mois ........................................................  3 

TOTAL Pratique rare ou nulle .................................................................  23 

• Moins souvent ............................................................................  10 

• Jamais .........................................................................................  13 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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La fréquence des pratiques numériques dans le cadre professionnel 

 TOTAL 
Hebdomad

aire 

Tous les 
jours ou 
presque 

2 à 3 fois 
par 

semaine 

Au moins 
une fois par 

semaine 

TOTAL 
Mensuelle 

2 à 3 fois 
par mois 

Au moins 
une fois par 

mois 

ENSEMBLE .............  69 39 18 12 8 5 3 
SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

       

Homme ........................  70 44 16 10 8 5 3 

Femme .........................  69 38 19 12 8 5 3 

ÂGE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

       

Moins de 35 ans ...........  68 39 17 12 18 12 6 

35 ans et plus ...............  70 40 18 12 6 3 3 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

       

Agglomération 
parisienne ....................  

71 41 23 7 9 8 1 

Com. urbaines de 
province .......................  

67 41 14 12 8 5 3 

Communes rurales .......  73 34 24 15 7 2 5 

ACADÉMIE        

Ile-de-France ................  68 39 22 7 9 8 1 

Province .......................  69 39 17 13 8 4 4 

ANCIENNETÉ        

Moins de 10 ans  ..........  65 35 18 12 13 9 4 

Entre 11 et 20 ans  .......  73 40 19 14 4 2 2 

Plus de 20 ans ..............  69 43 16 10 7 3 4 

STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT 

       

Public............................  68 40 17 11 9 5 4 

Privé .............................  74 38 22 14 5 2 3 

CYCLE 
D'ENSEIGNEMENT 

       

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ...  72 37 23 12 10 8 2 

TOTAL Cycles 3 et 4 .....  68 40 15 13 8 4 4 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°)  70 40 16 14 7 4 3 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ........  66 40 14 12 9 4 5 

Lycée* ..........................  66 43 23 - 4 - 4 

ÉTABLISSEMENT REP / 
REP + 

       

Oui ................................  65 37 14 14 12 6 6 

Non...............................  70 40 19 11 7 4 3 

UTILISATION DES 
RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

       

Utilisation courante (au 
moins une fois par mois 
et plus) .........................  

74 42 19 13 8 5 3 

Pratique rare ou nulle ..  36 20 10 6 12 5 7 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

       

Oui ................................  75 43 17 15 9 6 3 

Non...............................  60 34 19 7 8 4 4 
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 TOTAL rare ou 
nulle 

Moins souvent Jamais 

ENSEMBLE .........................................  23 10 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ...................................................................  22 9 13 

Femme ....................................................................  23 10 13 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Moins de 35 ans ......................................................  14 7 7 

35 ans et plus ..........................................................  24 10 14 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION    

Agglomération parisienne .......................................  20 7 13 

Com. urbaines de province .....................................  25 13 12 

Communes rurales ..................................................  20 5 15 

ACADÉMIE    

Ile-de-France ...........................................................  23 9 14 

Province ..................................................................  23 10 13 

ANCIENNETÉ    

Moins de 10 ans  .....................................................  22 9 13 

Entre 11 et 20 ans  ..................................................  23 7 16 

Plus de 20 ans  ........................................................  24 13 11 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT    

Public ......................................................................  23 9 14 

Privé ........................................................................  21 13 8 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT    

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) .............................................  18 5 13 

TOTAL Cycles 3 et 4 ................................................  24 11 13 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ...........................................  23 7 16 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ...................................................  25 14 11 

Lycée* .....................................................................  30 19 11 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +    

Oui ..........................................................................  23 10 13 

Non .........................................................................  23 10 13 

UTILISATION DES RESSOURCES NUMÉRIQUES    

Utilisation courante (au moins une fois par mois 
et plus) ....................................................................  

18 8 10 

Pratique rare ou nulle .............................................  52 19 33 

EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)    

Oui ..........................................................................  16 9 7 

Non .........................................................................  32 11 21 
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Le type de ressources numériques utilisées dans le cadre 
professionnel 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quelles principales ressources numériques utilisez-vous dans le cadre 
professionnel ? 
 
 
 

 
 
 

Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques dans le cadre 
professionnel, soit 87% de l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Des sites web ...........................................................................................  74 

Des ressources présentes sur des ENT (Espace Numérique de Travail)..  40 

Des chaînes YouTube ..............................................................................  35 

Des réseaux sociaux ................................................................................  21 

Des webinaires ........................................................................................  17 

Des podcasts ............................................................................................  8 

Autres (Préciser) ......................................................................................  5 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100,  

les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Le type de ressources numériques utilisées dans le cadre professionnel 

 

Des sites web 
Des ressources 
présentes sur 

des ENT 
Des chaînes 

YouTube 
Des réseaux 

sociaux 
Des 

webinaires Des podcasts Autres 

ENSEMBLE ..................  74 40 35 21 17 8 5 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ...................................  74 43 33 8 16 7 2 

Femme ....................................  74 39 35 27 17 9 6 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Moins de 35 ans ......................  75 31 35 24 9 8 11 

35 ans et plus ..........................  74 43 34 21 19 9 3 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

       

Agglomération parisienne .......  74 38 32 25 12 13 2 

Com. urbaines de province......  74 40 36 20 14 6 4 

Communes rurales ..................  74 42 31 22 27 11 9 

ACADÉMIE        

Ile-de-France ...........................  76 34 31 27 13 11 2 

Province ..................................  74 42 35 20 18 8 5 

ANCIENNETÉ        

Moins de 10 ans  .....................  70 36 34 25 13 10 8 

Entre 11 et 20 ans  ..................  78 42 31 26 20 11 3 

Plus de 20 ans  .........................  76 43 37 14 18 6 3 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT        

Public.......................................  75 41 35 21 17 9 4 

Privé ........................................  71 35 33 25 16 7 6 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT        

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ..............  84 31 24 21 19 7 5 

TOTAL Cycles 3 et 4 .................  71 44 38 22 16 9 4 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ...........  77 43 32 22 12 9 3 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ...................  68 44 41 21 17 9 4 

Lycée* .....................................  59 53 52 14 15 10 11 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +        

Oui ...........................................  70 47 31 12 14 8 - 

Non .........................................  75 39 36 24 18 9 6 

UTILISATION DES RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

       

Utilisation courante (au moins 
une fois par mois et plus) ........  

76 41 33 23 17 9 4 

Pratique rare ou nulle .............  56 31 48 10 12 4 8 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

       

Oui ...........................................  74 44 30 21 17 10 5 

Non .........................................  75 34 43 21 16 6 5 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS DE 
LA CLASSE 

       

Pratique courante (au moins 2 
fois par mois)...........................  

77 43 31 24 16 8 4 

Pratique rare ou nulle .............  59 26 54 8 22 11 9 
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Le type de réseau social utilisé dans le cadre 
professionnel 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quels sont les réseaux sociaux que vous utilisez dans le cadre 
professionnel ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui utilisent les réseaux sociaux dans le cadre professionnel, 
soit 18% de l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Facebook .................................................................................................  70 

Youtube ...................................................................................................  49 

Instagram.................................................................................................  46 

Linkedin ...................................................................................................  1 

TikTok ......................................................................................................  - 

Autres (Préciser) ......................................................................................  11 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, 

les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
 

En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats ne pourront être ventilés 
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Les ressources consultées dans le cadre professionnel 
(Question ouverte) 

 
 
 
 
Question : 
 
 

 
 
 
 
Pouvez-vous citer une ressource, une communauté ou un influenceur 
que vous consultez/suivez dans le cadre professionnel ? (Question 
ouverte, réponses non suggérées) 
 

 
 
 

Base : à ceux qui utilisent des ressources numériques dans le cadre 
professionnel, soit 87% de l’échantillon 

Ensemble (%) 

TOTAL TYPE DE SUPPORT UTILISE ..........................................................  25 

Sites/blogs divers (d'enseignants) .........................................................  21 

Site d'association d'enseignants ...........................................................  3 

Manuels scolaires en ligne ....................................................................  2 

Journaux ................................................................................................  1 

TOTAL RESSOURCES OFFICIELLES ...........................................................  12 

Sites académiques/Education nationale ...............................................  7 

Canopé ..................................................................................................  4 

ENT/Pronote ..........................................................................................  2 

TOTAL RESEAUX SOCIAUX ......................................................................  12 

YouTube ................................................................................................  6 

Page/groupe Facebook .........................................................................  5 

Tiktok .....................................................................................................  1 

TOTAL DIVERS CONTENUS MULTIMEDIA ...............................................  9 

Lumni .....................................................................................................  4 

Lutin Bazar .............................................................................................  3 

Maître Lucas ..........................................................................................  1 

C’est pas sorcier ....................................................................................  1 

NSP/AUCUN ....................................................................................  31 

AUTRES (<1% des citations) ..............................................................  18 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses. 
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Les ressources consultées dans le cadre professionnel (question ouverte) 

 
TOTAL type de 
support utilisé 

Sites/blogs divers 
(d'enseignants) 

Site d'association 
d'enseignants 

Manuels scolaires 
en ligne Journaux 

ENSEMBLE ................................  25 21 3 2 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme ...................................  21 16 2 1 2 
Femme ....................................  26 23 3 2 - 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Moins de 35 ans .........................  36 32 5 1 - 
35 ans et plus ............................  22 18 2 2 1 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION      

Agglomération parisienne ..............  19 14 4 - 2 

Com. urbaines de province .............  27 23 2 2 - 

Communes rurales ......................  24 20 2 1 - 

ACADÉMIE      
Ile-de-France .............................  18 13 3 - 2 
Province ..................................  27 23 2 2 - 
ANCIENNETÉ      
Moins de 10 ans  .........................  29 25 3 2 - 
Entre 11 et 20 ans  .......................  24 18 3 3 1 
Plus de 20 ans  ...........................  22 19 2 1 1 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT      

Public ......................................  27 23 2 2 1 
Privé .......................................  14 9 5 - - 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT      
Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ...................  39 36 1 3 - 
TOTAL Cycles 3 et 4 .....................  20 16 4 1 - 
. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) .................  28 28 - - - 
. Cycle 4 (5°-4°-3°) .......................  15 9 5 2 - 
Lycée* .....................................  12 5 - - 7 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +      

Oui .........................................  24 18 4 2 - 
Non ........................................  25 22 2 1 1 

UTILISATION DES RESSOURCES 
NUMÉRIQUES      

Utilisation courante (au moins une fois 
par mois et plus) .........................  27 23 3 2 1 

Pratique rare ou nulle ...................  10 9 - 2 - 

EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)      

Oui .........................................  25 20 3 2 1 
Non ........................................  25 22 2 1 1 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS DE LA 
CLASSE 

     

Pratique courante (ou moins 2 fois par 
mois) ......................................  31 26 3 2 1 

Pratique rare ou nulle ...................  9 7 2 - - 
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 TOTAL 
Ressource 
officielle 

Sites 
académiques

/Education 
nationale 

Canopé ENT/pronotE 
TOTAL 

Réseaux 
sociaux 

YouTube page/groupe 
facebook Tiktok 

ENSEMBLE ................  12 7 4 2 12 6 5 1 
SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E)         

Homme ...................  13 8 3 2 8 5 2 - 
Femme ....................  12 6 4 2 14 6 6 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Moins de 35 ans .........  19 11 8 - 16 5 9 1 
35 ans et plus ............  11 5 3 2 11 6 4 - 
CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION         

Agglomération 
parisienne ................  18 8 7 3 11 6 5 - 

Com. urbaines de 
province ..................  12 7 3 2 11 6 4 - 

Communes rurales ......  10 6 4 1 16 5 9 2 
ACADÉMIE         
Ile-de-France .............  16 8 6 3 10 5 5 - 
Province ..................  11 6 4 2 12 6 5 1 
ANCIENNETÉ         
Moins de 10 ans  .........  14 8 6 - 13 4 8 1 
Entre 11 et 20 ans  .......  9 4 3 2 14 7 5 1 
Plus de 20 ans  ...........  14 8 3 3 9 7 2 - 
STATUT DE 
L'ÉTABLISSEMENT         

Public ......................  13 7 4 2 9 4 4 - 
Privé .......................  7 4 2 1 27 14 10 3 
CYCLE D'ENSEIGNEMENT         
Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ...  10 4 6 - 2 - 2 - 
TOTAL Cycles 3 et 4 .....  14 8 3 2 16 8 6 1 
. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) .  15 7 7 1 9 6 3 - 
. Cycle 4 (5°-4°-3°) .......  13 8 2 3 20 9 9 1 
Lycée* .....................  10 5 - 5 15 5 10 - 
ÉTABLISSEMENT REP / 
REP +         

Oui .........................  20 9 8 3 10 8 2 - 
Non ........................  10 6 3 2 12 5 6 1 
UTILISATION DES 
RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

        

Utilisation courante (au 
moins une fois par mois 
et plus) ....................  

14 7 5 2 13 6 6 1 

Pratique rare ou nulle ...  5 5 - - 6 6 - - 
EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S)         

Oui .........................  15 7 6 2 15 6 7 1 
Non ........................  9 6 1 2 7 5 2 - 
PRATIQUES 
NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES 
HORS DE LA CLASSE 

        

Pratique courante (ou 
moins 2 fois par mois) ...  15 7 5 2 14 7 6 1 

Pratique rare ou nulle ...  6 6 1 - 5 2 2 - 
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 TOTAL divers 
contenus 

multimedia 
Lumni Lutin Bazar Maître Lucas 

C’est pas 
sorcier NSP/aucun Autres 

ENSEMBLE .............................  9 4 3 1 1 31 18 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme .................................  7 3 1 1 1 30 27 
Femme..................................  10 4 4 1 - 31 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Moins de 35 ans .......................  7 - 5 - 2 21 12 
35 ans et plus ..........................  9 5 2 1 - 33 20 
CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION        
Agglomération parisienne ............  9 5 3 1 - 32 18 
Com. urbaines de province ...........  10 4 4 1 1 32 19 
Communes rurales ....................  7 4 1 1 - 28 18 
ACADÉMIE        
Ile-de-France ...........................  8 4 2 1 - 32 21 
Province ................................  9 4 3 1 1 30 18 
ANCIENNETÉ        
Moins de 10 ans  ......................  8 2 4 - 2 29 14 
Entre 11 et 20 ans  ....................  9 3 3 3 - 29 22 
Plus de 20 ans  .........................  10 6 2 1 - 33 19 
STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT        
Public ...................................  9 4 3 1 1 30 18 
Privé ....................................  8 7 1 - - 33 18 
CYCLE D'ENSEIGNEMENT        
Cycle 2 (CP, CE1, CE2) .................  11 2 7 2 - 33 12 
TOTAL Cycles 3 et 4 ...................  9 5 1 1 1 29 19 
. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ...............  9 4 4 1 - 33 14 
. Cycle 4 (5°-4°-3°) .....................  8 6 - - 2 27 22 
Lycée* ..................................  - - - - - 41 40 
ÉTABLISSEMENT REP / REP +        
Oui ......................................  8 1 3 1 3 29 15 
Non .....................................  9 5 3 1 - 31 19 
UTILISATION DES RESSOURCES 
NUMÉRIQUES        

Utilisation courante (au moins une 
fois par mois et plus) ..................  8 4 3 1 - 27 19 

Pratique rare ou nulle .................  12 4 3 1 5 56 12 
EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)        
Oui ......................................  9 3 4 1 1 27 18 
Non .....................................  9 5 1 2 1 37 19 
PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS DE LA 
CLASSE 

       

Pratique courante (ou moins 2 fois 
par mois) ...............................  10 4 3 1 - 20 20 

Pratique rare ou nulle .................  7 3 2 1 1 61 13 
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Le but de l'utilisation des ressources numériques 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et dans quel(s) but(s) utilisez-vous ces ressources numériques ? Est-ce 
pour… ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui utilisent des ressources dans le cadre professionnel en 
dehors de la classe, soit 87% de l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Préparer vos cours et les enrichir de nouveaux contenus ......................  76 

Enrichir votre pratique pédagogique ......................................................  74 

Obtenir des conseils d’autres enseignants..............................................  30 

Partager votre expérience d’enseignant .................................................  12 

Un autre but (Préciser) ............................................................................  2 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, 

les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Le but de l'utilisation des ressources numériques 

 

 Préparer vos 
cours et les 
enrichir de 
nouveaux 
contenus 

Enrichir votre 
pratique 

pédagogique 

Obtenir des 
conseils d’autres 

enseignants 

Partager votre 
expérience 

d’enseignant 
Un autre but 

ENSEMBLE .........................  76 74 30 12 2 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme .......................................  83 67 22 7 6 

Femme ........................................  73 77 33 14 1 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Moins de 35 ans ..........................  80 78 35 11 - 

35 ans et plus ..............................  75 73 28 13 3 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION      

Agglomération parisienne ...........  81 64 28 17 4 

Com. urbaines de province .........  72 75 31 11 2 

Communes rurales ......................  82 79 27 11 3 

ACADÉMIE      

Ile-de-France ...............................  80 66 31 17 4 

Province ......................................  75 76 29 11 2 

ANCIENNETÉ      

Moins de 10 ans  .........................  72 73 35 13 1 

Entre 11 et 20 ans  ......................  80 78 30 15 1 

Plus de 20 ans .............................  76 72 24 10 4 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT      

Public...........................................  78 73 29 12 3 

Privé ............................................  63 77 31 16 1 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT      

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ..................  81 72 31 13 - 

TOTAL Cycles 3 et 4 ....................  73 75 30 12 3 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ...............  77 75 28 8 - 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) .......................  71 75 31 14 5 

Lycée* .........................................  87 69 16 11 5 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +      

Oui ...............................................  73 71 25 4 1 

Non..............................................  77 75 31 14 3 

UTILISATION DES RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

     

Utilisation courante (au moins 
une fois par mois et plus) ............  

78 75 30 13 1 

Pratique rare ou nulle .................  57 61 26 10 12 

EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)      

Oui ...............................................  74 75 35 15 1 

Non..............................................  79 72 20 6 5 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS DE LA 
CLASSE 

     

Pratique courante (au moins 2 
fois par mois) ..............................  

79 73 29 12 2 

Pratique rare ou nulle .................  60 77 35 13 3 
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La participation à une communauté d'enseignants 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Participez-vous à une communauté d’enseignants ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui utilisent des ressources dans le cadre professionnel en 
dehors de la classe, soit 87% de l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Total Oui ..................................................................................................  51 

• Oui, vous consultez et intervenez au sein d’une communauté 
d’enseignants .............................................................................  

14 

• Oui, mais ne faites que la consulter ...........................................  37 

Non .................................................................................................  49 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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La participation à une communauté d'enseignants 

 

 Total Oui Oui et y intervient 
Oui, mais ne fait 
que la consulter 

Non 

ENSEMBLE .....................................  51 14 37 49 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme .....................................................  44 13 31 56 

Femme ......................................................  55 15 40 45 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Moins de 35 ans ........................................  67 27 40 33 

35 ans et plus ............................................  47 10 37 53 

CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION     

Agglomération parisienne .........................  50 15 35 50 

Com. urbaines de province .......................  52 15 37 48 

Communes rurales ....................................  51 11 40 49 

ACADÉMIE     

Ile-de-France .............................................  50 17 33 50 

Province ....................................................  52 14 38 48 

ANCIENNETÉ     

Moins de 10 ans  .......................................  65 20 45 35 

Entre 11 et 20 ans  ....................................  47 11 36 53 

Plus de 20 ans ...........................................  43 12 31 57 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT     

Public.........................................................  51 13 38 49 

Privé ..........................................................  52 21 31 48 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT     

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ................................  48 9 39 52 

TOTAL Cycles 3 et 4 ..................................  53 16 37 47 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) .............................  48 7 41 52 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) .....................................  56 21 35 44 

Lycée* .......................................................  52 17 35 48 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +     

Oui .............................................................  52 13 39 48 

Non............................................................  51 14 37 49 

UTILISATION DES RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

    

Utilisation courante (au moins une fois 
par mois et plus) .......................................  

54 16 38 46 

Pratique rare ou nulle ...............................  27 - 27 73 

EXPÉRIENCE DE FORMATION(S)     

Oui .............................................................  58 17 41 42 

Non............................................................  39 9 30 61 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS DE LA CLASSE 

    

Pratique courante (au moins 2 fois par 
mois) .........................................................  

54 15 39 46 

Pratique rare ou nulle ...............................  36 11 25 64 
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Les sujets d'intervention au sein de la communauté 
d'enseignants 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et sur quel(s) sujet(s) intervenez-vous ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui participent à leur communauté d’enseignants, soit 12% de 
l’échantillon / ! \ 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

Les pratiques pédagogiques ....................................................................  77 

Le contenu des programmes ...................................................................  61 

Les relations élèves/enseignants ............................................................  42 

Les outils numériques .............................................................................  40 

Les relations parents d’élèves/enseignants ............................................  21 

Un autre sujet (Préciser) ..........................................................................  - 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, 

les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
 

En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats ne pourront être ventilés 
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L'utilité perçue de la participation à une communauté 
d'enseignants 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Diriez-vous que cette participation à une communauté d’enseignants 
vous est très utile, plutôt utile, plutôt pas utile ou pas du tout utile ? 
 
 
 

 
 
 
Base : à ceux qui participent ou consultent leur communauté d’enseignants, 
soit 45% de l’échantillon 

Ensemble  
Juillet 2023 

(%) 

TOTAL Utile .............................................................................................  94 

• Très utile .....................................................................................  35 

• Plutôt utile ..................................................................................  59 

TOTAL Pas utile .......................................................................................  6 

• Plutôt pas utile ...........................................................................  6 

• Pas du tout utile .........................................................................  - 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'utilité perçue de la participation à une communauté d'enseignants 

 

 TOTAL Utile Très utile Plutôt utile 
TOTAL Pas 

utile 
Plutôt pas 

utile 
Pas du tout 

utile 

ENSEMBLE .......................  94 35 59 6 6 - 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ....................................  92 35 58 8 8 - 

Femme .....................................  94 35 59 6 6 - 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Moins de 35 ans .......................  98 33 65 2 2 - 

35 ans et plus ...........................  92 36 56 8 8 - 

CATÉGORIE 
D'AGGLOMÉRATION 

      

Agglomération parisienne ........  89 40 49 11 11 - 

Com. urbaines de province ......  94 33 61 6 5 1 

Communes rurales ...................  95 36 59 5 5 - 

ACADÉMIE       

Ile-de-France ............................  90 38 52 10 10 - 

Province ...................................  94 34 60 6 5 1 

ANCIENNETÉ       

Moins de 10 ans  ......................  98 31 67 2 1 1 

Entre 11 et 20 ans  ...................  91 46 45 9 9 - 

Plus de 20 ans ..........................  89 30 59 11 11 - 

STATUT DE L'ÉTABLISSEMENT       

Public........................................  93 35 58 7 7 - 

Privé .........................................  97 36 61 3 3 - 

CYCLE D'ENSEIGNEMENT       

Cycle 2 (CP, CE1, CE2) ...............  98 34 65 2 2 - 

TOTAL Cycles 3 et 4 .................  91 35 56 9 8 1 

. Cycle 3 (CM1-CM2-6°) ............  92 25 67 8 6 2 

. Cycle 4 (5°-4°-3°) ....................  90 39 52 10 10 - 

Lycée* ......................................  100 42 58 - - - 

ÉTABLISSEMENT REP / REP +       

Oui ............................................  91 38 53 9 7 2 

Non...........................................  94 34 60 6 6 - 

UTILISATION DES RESSOURCES 
NUMÉRIQUES 

      

Utilisation courante (au moins 
une fois par mois et plus) .........  

95 37 58 5 5 - 

Pratique rare ou nulle ..............  74 - 74 26 19 7 

EXPÉRIENCE DE 
FORMATION(S) 

      

Oui ............................................  95 33 62 5 5 - 

Non...........................................  91 41 50 9 8 1 

PRATIQUES NUMÉRIQUES 
PROFESSIONNELLES HORS DE 
LA CLASSE 

      

Pratique courante (au moins 2 
fois par mois) ...........................  

93 36 57 7 6 1 

Pratique rare ou nulle ..............  95 21 74 5 5 - 

 
 


